
Compte-rendu du conseil d'école Jules Ferry
04/06/2024

Présents : 
Enseignant/es : Mesdames ABONDANCE, ARNAUD-FENETRIER, BARRAUD, BITONNEAU, BREGAND, BOUYXOU, BRON, BURKE, 
CHARPENAY,  CHOMEL,  DEGOUT,  DI  BARTOLOMEO,  DIKSA,  LE-TORREC,  MASSINE, MONDELAIN,  MORTIER,  PRUDHOMME, 
RAVI, RENAULT, SAUVAGE, WELTER ; Messieurs BLANCHON, SEGHIER
Parents délégués :  Mesdames AUFRANC,  BEDE,  BUISSON,  CAMPILLO, DESTAING,  DUBOUE,  FAURE,  FROMENT, LEROULLEY, 
PELLETIER,  PFISTER,  RIAHI-THOMAS,  SCARFO,  SIEST ;  Messieurs  ALAHARI,  COOK  DROMARD,  DUMAS,  LUIZARD,  MICHON, 
PLANCHOT, SANIEZ
Mairie : Monsieur HABFAST (élu) ; DDEN : M. MOULIN ; ETAPS  : M. Meunier ; Musicienne intervenante : Mme Beurret 
(En gras les présent/es)
Point sur les effectifs de l’école et les perspectives à la prochaine rentrée scolaire
L'école compte actuellement 338 élèves de primaire . La dotation en moyen d’enseignement est stable. 
Les inscriptions sont encore en cours (actuellement un TPS, trente PS (l’an passé à la même époque nous en étions 
à quarante sept), un CP, un CE2, un CM2, mais à ce stade, il est encore un peu tôt pour savoir le nombre définitif,  
d’autant que le traitement des inscriptions a pris du retard au niveau mairie et que les certificats d’inscription nous 
arrivent au compte-goutte. Il devrait y avoir des entrants extérieurs en section internationale mais cela dépendra  
des effectifs réels sur chaque niveau. Les résultats seront publiés le 10 juin.
Nous avons donc à ce stade peine à esquisser une répartition à la prochaine rentrée.
Nous saluons l’engagement des enseignantes quittant l’école en septembre :
Mmes Sauvage et Mme Ravi toutes deux en CE1, Mme Welter et Mme Le Torrec toutes deux en PS/MS, Mme Sabri  
en  CE2  sont  appelées  vers  d’autres  aventures  pédagogiques  l’an  prochain.  Un  grand  merci  à  elles  pour  leur 
engagement.
Convention     d’utilisation des locaux hors temps scolaire   
L’association  « Black  Dogg  Production »  (pour  2024)  sollicite  de  nouveau  le  renouvellement  de  sa  convention 
d’utilisation des locaux à la rentrée 2024. L’avis est favorable à ce renouvellement. 
Projets EPS et musical de l’école
EPS : Philippe MEUNIER, ETAPS « ville de Grenoble » intervient auprès de toutes les classes du CP au CM2 dans 
l’école  depuis  de  nombreuses  années.  Le  projet  EPS  qui  cadre  ces  interventions,  en  mettant  l’accent  sur  la  
cohérence des parcours d’apprentissages pour les élèves a été mené à bien (juste une réduction du nombre de 
séances de ski et quelques séances de natation supprimées en CE1. En CE2 et en CM1, les élèves ont pu mener à  
bien un cycle d’apprentissage du savoir rouler avec deux sorties en fin de cycle (l’Ile d’Amour et le Bois français).  
Nous remercions le parent agréé qui a rendu possible une partie de ces sorties. Mme Di Bartolomeo, Mme Renault,  
M ; Seghier, M. Meunier et un autre ETAPS de la ville assurant l’encadrement pédagogique de ces séances. 
Cet  apprentissage du cyclisme vise  plusieurs  objectifs  (savoir  rouler,  gérer  sa  sécurité  dans  les  déplacements,  
apprendre et respecter le code de la route) qui donnent tout son sens à ces sorties. Le cycle sera pérennisé dans la  
durée. La ville de Grenoble a mis des moyens cette année (achats de vélos et de casques) pour que chaque élève ait  
un engin à sa disposition.
Il reste néanmoins que le cycle ne compte que quatre séances ce qui est trop juste pour consolider efficacement cet  
apprentissage.  D’autre part,  le  taux d’encadrement requis et  la  difficulté à faire agréer des parents bénévoles  
rendent les sorties à l’extérieur de l’école très compliquées à réaliser. Donc peut mieux faire…
Musique
Isabelle  Beurret,  musicienne intervenant « Ville  de Grenoble » met en oeuvre avec beaucoup de conviction et 
d’énergie, avec l’équipe enseignante un projet musical renouvelé chaque année. La dotation horaire allouée par la 
ville de Grenoble (via le Conservatoire de musique) est de 10 heures consacrées aux élèves d’élémentaire.
Cette  année  encore  chaque  niveau  de  classe  a  pu  mener  des  projets  spécifiques  d’ouverture  (Concerts  au  
conservatoire , Momeludies CE1, etc). Les concerts des chorales de l’école ont eu de nouveau lieu en décembre et  
vous pourrez entendre les classes le 11 et le 13 juin dans le gymnase de l’école.
Cet enseignement au delà des compétences spécifiques en éducation musicale est aussi pour les élèves un vecteur 
d’identité et d’apparence à la communauté « école Jules Ferry ». Le plaisir partagé  de chanter ensemble est un 
moteur pour nos élèves bien au-delà du simple champ musical.
Nous remercions au travers de ces deux professionnels de qualité, Mme Beurret et M. Meunier, la ville de Grenoble  
pour cet effort important dans l’accompagnement des équipes enseignantes.
Travaux
Réalisé : reprise des marelles dans les trois cours
A venir : remplacement des fenêtres dans deux classes de maternelle ; nettoyage des vitres ; ragréage des murs des 
préaux bien dégradés par le temps.
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Divers projets pédagogiques
Les maternelles de PS/MS et les GS sont allés à la maison des collines. Toujours satisfaction de fréquenter cette  
structure de qualité où les élèves peuvent travailler de manière très pratique et concrète des connaissances liées à  
la découverte de la nature et de l’environnement.
Les classes de PS/MS de Mme ARNAUD FENETRIER et LE TORREC, celles de CM de Mme RENAULT et M. SEGHIER 
ont mené un projet original de liaison (travail sur la langue mais aussi sur le vivre ensemble) qui a fait le bonheur  
des petits et des grands. A reconduire sans doute l’an prochain.
Les GS ont pu aussi mener à bien un projet artistique avec des intervenantes de La Bobine (réalisation d’un film 
d’animation, sonorisation et restitution à la Bobine sous la forme d’un ciné-concert.  Il  ne manque plus que la  
finalisation du montage (image et son).
CP et CE1 : projet ENS (découverte des espaces naturels sensibles) : cette année trois sorties avec intervenante 
accompagnatrice en moyenne montagne (jardin des plantes, plateau de l’Arselle (sortie raquettes), tourbière du 
Luitel).
Un projet « développement durable » autour de la problématique des déchets avec en particulier une action de 
CleanUp dans un parc à proximité de l’école.
En ce moment, élevage de poussins. Tout cela fait une large place à l’enseignement des sciences.
Les CE1 ont par ailleurs (avec la classe de CM2 de Mme Bron) travaillé sur un projet corps et voix autour de la  
mythologie grecque et les douze travaux d’Hercule. Projet conduit avec deux comédiennes de la Bobine.
CP, CE1 et CE2 cette année : poursuite et développement du projet jeu d’échec, avec la médiation d’un animateur 
de l’Echiquier grenoblois. (projet aidé financièrement par le comité de parents ,subvention de 500€).
CM2 :  Résistance en chemin (projet en partenariat avec la Ligue de l’enseignement :  une visite théâtralisée au 
musée de la résistance de Grenoble et en juin, une journée avec la rencontre de fils et filles de déportés.
Participation aux journées de rencontres sportives organisées dans le cadre des JO 2024.
Fournitures scolaires
La mairie de Grenoble a augmenté de façon sensible la dotation pour les fournitures ainsi que le crédit transport.  
Elle ambitionne de permettre la gratuité totale pour les familles en 2024/2025. Une liste type de fournitures a été  
communiquée aux écoles. Nous verrons si l’augmentation des crédits compense celle des prix et si l’objectif de  
gratuité peut être atteint.
Sondage Port de l’uniforme à l’école et motion du conseil des maîtres
Le ministère de l’Éducation nationale initie une expérimentation concernant le port obligatoire de l'uniforme dans les 
écoles et établissements scolaires de France.
Une phase d'expérimentation a commencé dans certaines écoles et établissements sur la base du volontariat pour aller 
vers une éventuelle généralisation à l'horizon de deux ans.
(cf communication ministérielle sur EDUSCOL https://www.education.gouv.fr/tout-savoir-sur-l-experimentation-d-
une-tenue-vestimentaire-commune-l-ecole-380643     )
Le sondage auprès des familles de l’école avait pour but de recueillir les avis sur cette question :
"Souhaitez-vous que votre enfant porte un uniforme à l'école, comme le projette le Ministère de l’Éducation na-
tionale ?"
Soixante et une réponses ont été enregistrées. La répartition est la suivante :
52.5% sont contre le port de l’uniforme, 47,5 pour.
Le conseil des maîtres s’est aussi positionné par rapport à cette problématique et a adopté une motion :
« "Le projet de port de l'uniforme à l'école est annoncé par le ministère de l’Éducation nationale comme devant 
faire l'objet d'une concertation et d'un avis du conseil d'école. Le conseil des maîtres réuni le 12/02/2024 émet 
un avis défavorable à cette mesure, ne souhaite pas entrer dans une phase d'expérimentation. Cette mesure 
ne nous parait répondre à aucune problématique actuelle de notre école. Elle sera de nature à alimenter des  
conflits  avec  certaines  familles  en  obligeant  l'équipe  enseignante  à  gérer  des  dispositions  réglementaires  
inutiles."
Non distribution des «     kits JO 2024     » aux élèves  
Là aussi, le conseil des maîtres s’est positionné.
Il  a  été décidé de ne pas distribuer ces kits  (livret  d’une vingtaine de pages préfacé par  une double page du 
président de la République, une page par le premier ministre et une quatrième par Mme La ministre des sports.  
Accolé à ce livret une pièce de deux euros.
Note aux familles     :  
«     Chers parents,
Nous avons reçu il y a quelques semaines dans les écoles des colis avec pour chaque élève du CP au CM2 un « kit sur 
les JO de 2024».
On peut y trouver un livret avec des courriers du Président de la République, du Premier Ministre et de Mme La mi-
nistre des sports ainsi qu’une pièce de deux euros commémorative de la Monnaie de Paris.
L’équipe enseignante s’est réunie. Se faire le relais de cette distribution irait, selon la conception que nous avons de 
nos missions, à l’encontre des valeurs d’une école publique, laïque et gratuite. 
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Aussi, nous avons décidé de déposer les kits à l’Inspection Académique le mercredi 12 juin, laissant ensuite aux ser-
vices le soin d’organiser leur distribution.
Aussi, si vous souhaitez récupérer le kit de votre enfant, nous vous invitons à contacter après le 12 juin la DSDEN 38 
au 04 76 74 79 79.

Comptant sur votre compréhension,

L’équipe enseignante de l’école

Bilan fête de l’école - Place aux enfants
La journée du 01 juin  a  eu cette année encore beaucoup de succès  avec une météo favorable.  Beaucoup de 
préparation et d’investissement de la part de l’équipe des parents bénévoles. Une organisation bien rodée. Un 
grand merci à eux pour cette mobilisation qui fait de cette fête une vraie réussite.
Il  n’en  reste  pas  moins  que  le  nombre  de  parents  qui  s’impliquent  concrètement  dans  cette  manifestation 
importante dans la vie de l’école est faible. Un appel ici à plus de mobilisation. Participation tout au long de la 
journée d’enseignants de l’école.
Pour  rappel :  les  bénéfices  réalisés  lors  de  cette  journée  sont  ensuite  investis  dans  l’aide  aux  divers  projets  
pédagogiques des classes.

Remerciements
Nous remercions de nouveau la  MJC pour le  prêt  de la  salle  de réunion rue de Moyrand,  sans laquelle  nous  
n’aurions (toujours) pas d’espace suffisant pour réunir le conseil d’école.
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